ERIO010 – Oppimistehtävä 5
Tee seuraavat tehtävät SPSS:llä ja palauta vastaukset (punaisella fontilla olevista tehtävistä) sähköpostilla osoitteeseen anjoekon@jyu.fi viimeistään 13.4.2007.

(1) Syötä seuraava havaintoaineisto SPSS-tiedostoksi. Voit myös maalata ja kopioida datan ja taltioida sen esim. Wordillä tekstitiedostona ja sen jälkeen lukea datan SPSS:ään tekstitiedostona (File -> Read Text Data).
ika = Ikä
tulo = Tulot
meno = Menot
sp = Sukupuoli (0 = Nainen, 1 = Mies)

ika
tulo
meno
sp
25
15000
17000
1

27
25000
40000
1

30
28000
60000
0

33
26000
20000
0

35
32000
41000
1

37
40000
40000
0

40
30000
29000
1

42
60000
55000
0

45
50000
40000
1

48
45000
40000
0

 (2) Aja SPSS:llä muuttujittain havaintojen lukumäärät, keskiarvot, keskihajonnat, minimit ja maksimit. Mikä on muuttujan tulot keskihajonta?

(3) Tee uusi muuttuja saasto = tulo-meno. Piirrä uuden muuttujan histogrammi.
(4) Mikä on uuden muuttujan saasto keskiarvo ja keskihajonta?
(5) Valitse käsittelyyn vain naiset.
(6) Mikä on uuden muuttujan saasto keskiarvo ja keskihajonta naisilla?
(7) Valitse käsittelyyn kaikki.

(8) Aja SPSS:llä muuttujien välinen korrelaatiomatriisi. Mikä on tulojen ja menojen välinen korrelaatio?

(9) Piirrä SPSS:llä korrelaatiodiagrammi, jossa vaaka-akselilla on tulot ja pystyakselilla menot.

(10) Tee ja aja SPSS:llä regressiomalli, jossa menoja ennustetaan tuloilla. Mitkä ovat saamasi regressiokertoimet a ja b (y = a + b x)?
(11) Testaa t-testillä poikkeavatko naiset ja miehet tulojen mukaan toisistaan. Mikä on testin t-arvo tulostuslistassa, jos varianssit oletetaan yhtäsuuriksi (Equal variances assumed)?

